# 女孩拒给弟弟买房被父母告 模拟法庭入戏太深

#### 本报评论员 宋学敏

据广州市司法局微信号"广州普 法"披露的普法案例显示,29岁的张 女士自2岁起,就被父母送到了姑姑 家居住,后来因为经济条件不好,父 母就一直没有将她接回来,其间也 很少联系她。多年后,张女士事业 有成,于是出钱给姑姑家的表弟买 了房,没承想这引发了她与亲生父 母之间的矛盾。张女士的父母认 为,给表弟买了房子,她也应该给自 己亲弟弟买一套房子。张女士也明 确表态,自己不会出钱给弟弟买 房。随后父母将其告上法庭索要50 万元赡养费。

一场情理法交织下的恩怨情仇 家庭纠纷。张女士觉得自己从未受 到父母的"养育",并不应该报"养育

之恩"。而《民法典》规定,成年子女 对父母负有赡养义务。子女对父母 的赡养是无条件的,不因任何原因而 消除,子女不能以自己对父母的亲疏 好恶来选择是否赡养父母。赡养父 母不仅仅是道德责任,也是法定义 务。法院判定,儿子作为成年人,父 母不应将买房压力冠以抚养、赡养之 名附加给张女士。考虑到张女士父 母有退休金收入足以安享晚年,而张 女士从小由姑姑收养,原告未尽到父 母抚养的义务,被告所需要给付的赡 养费应根据被告的实际情况和原告 酌情商定。需要说明的是,该普法案 例是系列模拟法庭中的一个,由广州 市司法局、广州市律师协会、广州市 广播电视台法治频道联合推出,原 告、被告、法官是由演员演绎的。案 例有现实原型,但经过改造提炼后更

极端更有悖情理,因而更具有典型 性,从而可以更好地普及法律知识。 广州市司法局微信号"广州普法"文 章中,特别标明了"情景演绎之模拟 法庭,以下为设计对白",

然而,没想到的是被新浪自家媒 体抹去"模拟"、"情景演绎"等关键 词,当做社会新闻发了。然后,大V 和自媒体疯狂转发,不明真相的网友 激起网络怒潮。"父母先是弃养女儿, 姑姑好心收养,结果女儿有出息了, 父母起诉女儿要钱要房……纯纯不 要脸!""父亲道德绑架了姐妹,现在 还要道德绑架女儿,总结:一代父吸 血姐妹,还想让二代弟弟吸血姐姐。" "当男人真好呀,一代代持续吸血,不 想养女儿扔给姐妹去养,女儿有钱了 再道德绑架来给儿子买房,还有那个 看似不重要实则躲在父母背后做既

得利益者的亲生弟弟。""生恩不及养 恩大! 人家感恩姑姑的养育给表弟 买房子,那是人家表达感恩的方式。 从小就没有养过人家,凭什么让人家 赡养你?就算出于道义,要赡养父 母,又凭什么给弟弟买房子? 拒当 '扶弟魔'"也有思维敏锐的网友感觉 有些不对,仔细查看后方知是情景演 绎的模拟法庭案例,怒斥该媒体下 作,为博流量公然造假,搞性别对立, 制造社会撕裂。而在短短数小时收 获上亿流量后,在网友的谴责下,该 微博已"抱歉,由于作者设置,你暂时 没有这条微博的查看权限哦。

可笑的是,有人指出真相后,一 些网友仍然嘴硬,"虽然这个案例是 演绎的,但是你怎么知道类似的事情 没发生过呢?"怎么说呢,入戏太深不 疯魔不成活?



# 国际

# 美战略油储降至新低

美国能源部12日发布的数据显 示,美国战略石油储备上周减少超过 800万桶至4.34亿桶,为1984年10月 以来最低水平。美国总统拜登3月31 日宣布,未来六个月将从美国战略石油 储备中每天释放100万桶石油、累计释 放1.8亿桶,以应对供应短缺、油价高企 的局面。路透社预期,如果基准原油期 货价格持续下探,拜登政府10月后不 太可能继续释放油储。 据新华社电

# 美墨经济对话

美国和墨西哥高级别经济对话12 日在墨西哥首都墨西哥城举行。两国 官员表示将推进半导体和电动汽车领 域合作,对舆论关注的能源领域争端 则着力淡化回避。美墨高级别经济对 话2013年由时任美国副总统拜登发 起,特朗普任美国总统期间暂停。拜 登2021年出任总统后,这一对话同年 据新华社申

#### 明年德经济将萎缩

德国知名智库伊弗经济研究所 12日发布的秋季预测报告显示,德国 经济今年预计将增长1.6%,但明年将 萎缩 0.3%。与今年6月发布的预测相 比,该研究所把明年德国经济增长预 期下调了4个百分点。报告还显示, 今明两年德国通货膨胀率预计将分别 达8.1%和9.3%。 据新华社电

# 日手足口病患者增加

日本卫生机构最新发布的数据 显示,日本手足口病患者连续三周 增加,定点医疗机构收治的平均患 者人数为2019年以来最高。日本 媒体13日援引国立感染症研究所 的数据报道,根据对全国大约3000 家儿科定点医疗机构8月29日至9 月4日病例报告所作统计,平均每 家医疗机构收治手足口病患者比前 一周增加12.7%,达到3.74人,为 据新华社由 2019年以来最高。

#### 伊研发远程无人机

伊朗半官方媒体12日援引军 方高层消息报道,伊朗研发出一款 先进的远程自杀式无人机,可打击 到以色列境内主要城市。伊朗陆军 地面部队司令基奥马尔斯·海达里 告诉迈赫尔通讯社,这款无人机"设 计目的是打击以色列的特拉维夫和 据新华社由 海法"。

#### 印电动摩托车展室火灾

印度警方13日通报,南部城市 塞康德拉巴德一个电动摩托车展示 室12日晚发生火灾,导致至少8人 死亡,11人受伤。警方通报,这个 电动摩托车展示室位于一家酒店的 地下室,起火时有二十多辆电动摩 托车在室内。警方信息显示,大部 分死伤者为这家四层酒店的住户, 其中一层和二层住户最多。

据新华社电

# 能源危机

# 捷克将实行能源限价

捷克政府12日晚宣布,将从11 月起对电力和天然气实行限价措施, 以应对不断攀升的能源价格。捷克 政府当天召开特别会议商讨能源问 题对策。总理菲亚拉在会后的一份 声明中说,会议同意电力最高限价每 千瓦时6捷克克朗(1捷克克朗约合 0.04美元),限价适用于家庭、企业及 个体经营者。 据新华社由

#### 奥地利爆发抗议

当地时间9月11日,奥地利首 都维也纳爆发抗议,数千人走上街 头反对日益上涨的生活成本。有民 众谴责奥地利政府辜负人民,呼吁 取消对俄"自杀式制裁",另有一些 人谴责北约好战的本性,正将欧洲 推向前所未有的军事化。奥地利媒 体援引当地警察的话称,现场人数 预计达到了3000人。 据央视网

#### 意大利工业将受打击

意大利工业家联合会主席博诺 米表示,如果俄罗斯完全停止天然 气供应,意大利将出现40亿立方米 天然气缺口,而如果这个用气缺口 全部施加到工业领域,那么几乎五 分之一的意大利工业生产将停产。 一些工业界人士担忧,在最坏情况 下,意大利可能被迫实行天然气配 据央视网 给制。

# 科技

# 美无人绕月计划再推迟

美国国家航空航天局12日通报, "阿耳忒弥斯1号"无人绕月飞行任务 将再次推迟,最早发射日期拟为9月 27日。这是这项任务半个月来连遭 故障后,第三次调整发射日期。按照 "阿耳忒弥斯"登月计划,执行无人绕 月任务的新一代登月火箭"太空发射 系统"原定8月29日第一次发射,把 "猎户座"无人飞船送入绕月轨道,但 当天因故障推迟;9月3日又因燃料泄 漏故障取消发射。美国航天局原本期 望9月23日再次尝试发射,如今推迟 4天至9月27日。 据新华社由

# 美飞行器试飞火箭坠毁

美国蓝色起源公司的"新谢泼德" 飞行器12日进行不载人太空试飞,火 箭在发射后出现故障并坠毁,没有造 成人员伤亡。这次试飞在蓝色起源公 司位于美国得克萨斯州西部的一处发 射场进行。该公司在网站上介绍说, 火箭在发射后不久出现故障,太空舱 逃生系统成功启动,将没有载人的太 空舱与火箭分离。随后火箭坠毁于地 面,太空舱打开降落伞落回地面,没有 人员伤亡。 据新华社电

#### 奇闻

#### 最大分量鸡尾酒

泰国一家酒店12日一次性调制 出逾630升内格罗尼鸡尾酒,创下同 款鸡尾酒最大分量吉尼斯世界纪录。 据路透社报道,曼谷"金普顿·马-莱 酒店"的调酒员把数十瓶金酒、苦艾酒 和金巴利酒倒入一个1.7米高、400公 斤重的容器中,调制出这份"海量"鸡 尾酒。 据新华社电

### 家养袋鼠"打"死老人

澳大利亚一名男子日前在家中被 他养的一只袋鼠袭击,重伤后不治身 亡。据澳大利亚广播公司新闻部13日 报道,老人现年77岁,经营一座羊驼农 场,在行凶袋鼠很小时就开始养它。那 只袋鼠已经3岁。亲戚11日发现老人 在家中受重伤,随即报警。由于袋鼠阻 拦医务人员靠近,警方开枪将袋鼠打 死。老人最终不治身亡,死在家中。野 生动物护理员说,不能把袋鼠当宠物 养,它们小的时候可爱,但是长大后会 变成"野生动物"。 据新华社电



